國立嘉義大學九十八學年度轉學生招生考試試題
科目：經濟學  〈請將答案寫在答案卷上〉
一、解釋名詞(每題5分，共20分)：

1. Wage Rigidity

2. GDP 
3. Price Discrimination
4. Nash Equilibrium 
二、設有一包含政府部門的簡單凱因斯模型如下：(共20分)

Y = C + I + G,   Y = C + S + T,   C = 50 + 0.75 (Y - T)
I = 100,   G = 60,   T = 60
1. 計算均衡國民生產淨額 Y 與可支配所得 Y - T。(4分)

2. 計算投資乘數。(4分)

3. 若充分就業所得 (NNP) 水準為 Yf = 800，請問此時有緊縮缺口還是膨脹缺口?此缺口有多大? 若欲消除此缺口，請問政府消費支出應調整為多少?(6分)

4. 若充分就業所得水準為Yf = 600，請問此時有緊縮缺口還是膨脹缺口?此缺口又有多大? 若欲消除此缺口，請問稅收淨額應調整為多少?(6分)

三、試詳述中央銀行控制貨幣供給量的方式有那些？ (20分)

1. 四、簡答題：(共40分)
2. 說明價格上限及價格下限，對於消費者剩餘、生產者剩餘及無謂損失之影響？且說明上述各項之意義？(15分)
3. 對於價格上限及下限之管制行為，請提出看法？(5分)
4. 何謂完全競爭市場？具有那些特徵？(5分)
5. 分別說明廠商在完全競爭市場及獨占市場中，短期均衡且利潤大於零的情況與條件，且比較兩個市場的最適產量及價格之差異？再進一步說明完全競爭市場下，廠商的短期停業點？(15分)
